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DÔVODOVÁ SP RÁVA  
 

 

 

A. Všeobecná časť 

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky predkladá do legislatívneho 

procesu návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“) na 

základe Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2022.             

Prijatie reformy v podobe zmeny zákona o odpadoch je nevyhnutnou reformou Plánu 

obnovy a odolnosti SR KOMPONENT 2: Obnova budov 1.1 Oblasť politiky - Zelená ekonomika 

- Reforma 3: Reforma nakladania so stavebným odpadom. 

Stavebné odpady a odpady z demolácií predstavujú dlhodobo, z hľadiska produkcie 

odpadov, najvýznamnejší odpadový prúd. Zároveň sú špecifické svojím vysokým potenciálom 

opätovného použitia a recyklácie, vrátane nahradzovania veľkého množstva primárnych surovín, 

čo môže mať významné výhody z hľadiska udržateľného rozvoja a kvality života. 

Aj v nadväznosti na tento potenciál boli stavebné odpady a odpady z demolácií zaradené medzi 

prioritné oblasti Akčného plánu EÚ pre obehové hospodárstvo. Slovenská republika patrí 

dlhodobo na chvost v miere recyklácie stavebných odpadov. 

 

Hlavným cieľom navrhovanej zmeny zákona je zvýšiť potenciál obehovej ekonomiky 

v oblasti stavebného odpadu a sektoru stavebníctva, čo bude viesť k vyššej miere recyklácie 

a predchádzaniu vzniku stavebného odpadu. 

 

Návrhom zákona sa zavádza najmä povinná selektívna demolácia vrátane systému 

kontroly pred demoláciou a po demolácii. Pri stavbách ako aj pri demoláciách sa stanoví 

povinnosť zriadenia miesta na triedenie odpadov. 

 

Predkladaný návrh zákona má pozitívny vplyv aj negatívny vplyv na podnikateľské 

prostredie, pozitívny vplyv na životné prostredie, nemá vplyv na rozpočet verejnej správy, na 

informatizáciu spoločnosti, na služby pre občana a na manželstvo, rodičovstvo a rodinu a 

nemá sociálne vplyvy. 

 

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi a nálezmi 

Ústavného súdu SR, medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými 

je Slovenská republika viazaná a súčasne je v súlade s právom Európskej únie. 

 

 


